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BBepeHue

B nabopatopHon pabote TpeboBanocb nccrnegoatb 3PEKTUBHOCTb NPUMEHEHNS
TaKk HasbiBaemon «bonblion mMytauum». [na 3TOoro peanu3oBbiBancs nnarnH ans
BUpTyanbHon nabopatopumn «3geneticy Ha gA3blke Java, KOTOpbIN peann3yeT KOHKPETHbIN
nNpyHUMN oTbopa ocoben N KOHKPETHbIM NPUHLMN MyTauum ocobu.

1. NocTaHoBKa 3aga4yn

3agaya paHHoM nabopaTtopHom paboTbl —  uccrnegoBaTtb  3aBUMCUMOCTb
achbdbekTMBHOCTN paboTbl reHEeTUYecKoro anroputma, cTposiwero astomat Mypa ans
pelwieHuns 3agaym o pobote, oT wara M «bonblwon mytaumm» («bonblias Mmytaunsa» — 3710
MyTauus unm 3ameHa cnydanmHbiMm 90% ocoben B nokoneHuu Kaxpable M noKoneHun).
Kputepunn oueHkn 3¢ppeKTMBHOCTN aBTOMaTa 3aKMN4aeTca B TOM, YTO pPoOOT OOmKeH
AOXOANTb A0 Lenu 3a BO3MOXXHO MEHbLUEE KONMMYECTBO LLAroB.

1.2. 3apayva o poboTte, obxoasdLlem NpenaTcTBUs

[laHo duKCMpoBaHHOE MNOCKOE Mofie C NpensaTcTBMsMKU, pasamepa 32x32, n pobor,
KOTOpPbIA BMAUT KIETKY NpsiMO nepen cobon. PoboT MOXeET coBepmvTb criegytoLme
AEencTBus: NOUTK Bneped (ecnn TaMm NpenaTcTBue, TO OH OCTAHETCH Ha MecCTe), MOBEPHYTb
HaneBo, NOBEPHYTb HanpaBo, HNYEro He genatb. Ha none 3agaHbl cTapToBasi U LeneBas
KneTkn anga pobota. Heobxoanmo noctpouTtb aBTomat Mypa, koTopbin npuBedeT poboTa K
Lenun 3a HaMMeHbLLEeEe YMCNOo AeNCTBUN (KkenaTenbHo, MmeHbLlle Yem 200).

2. Peannsauus

BupTyanbHass nabopaTtopusi cocTouT M3 siapa M NOAKMHYaeMbix Moaynewn. [ns
peLleHnss MocTaBleHHOW 3ajadyn TpebyeTcs peanu3oBaTb HOBbIM MOAYMb reHepauuu
HOBOTIO MOKONEHMS], TaK Kak KpOCCOBEP U MyTaUMs yXXe peannsoBaHbl B nabopaTopumn.

2.1. MeToq reHepaunn o4epegHOro noKoneHuns

HavyanbHoe nokoneHne coctont u3 dukcnpoBaHHoro umucna (150) cny4vanHo
creHepupoBaHHbIX aBToMaToB. Bce aBTOMaThl B NOKONEHUM MUMEKT OgMHaKoBoe Hanepen
3a[laHHOe 4YMCNOo COCTOSHUI (a8 UMEHHO BOCeMb). [1ns reHepaumm o4epeHOro NoKoneHus
MCNONb3yeTCA TPaANLMOHHBIN FTEHETUYECKUI anropuTM, €ClM HE NPULLINO BpeMs BOnbLLIO
MyTaLuu.

Bonblwasa myTtauua peanu3oBaHa cnegylowmm obpa3oM: M3 TeKyLero MOoKoNeHus
BblbmpatoTca 90% Npon3BOoribHbIX 0COBEN U 3aMEHSAIOTCA CryYanHbIMU.

duTHeC-(PpyHKUMNA peann3oBaHa Tak: AN TEKYLLEeN TOYKN CYMTAETCS, CKOMbKO LWaros
octanocbk. TouHee, poboTy AaeTcs BO3MOXHOCTb caenaTtb He 6onee yem 250 waros, ecnu
OH He OOCTUTHET uenu paHee. 3aTeM CYMTaAETCs MaHXATTEHCKOE paccTosiHMe OO Lenv U B
KayecTBe pesynbrata GepeTcs MUHYC 3TO PacCTOSIHWE MUHYC KOMUYECTBO CAenaHHbIX
Laros, aeneHHoe Ha 250.

f(x,y)==(Ix=X|+[y—Y|)-

uenb.

steps
250

, rae steps — 4ncno cgenadHbix waros, (X, Y) —



3. PesynbraThl

B xope oakcnepumeHTa And Kaxgoro 3HadeHus M reHepupoanucs 50000
nokoneHun. fdenanocb no 20 3anyckoB, 3aTeM 3Ha4YeHUs (PUTHEC-PYHKUUMN MO BCEM
3anyckam ycpeaHanucb. JKCNepMMEHT nokasar, YTo C pOoCTOM Lwara «6onbLwon Mmytaumm»
3(pPeKTNBHOCTL anroputmMa nagaer, HEeCMOTPS Ha TO, YTO 3HavyeHne PUTHEC-PYHKUUN Y
ny4ywen ocobun He ybwiBano (cm. puc. 1). OgHako npu coBcemM Hebonbwmnx M (MeHbLUMX
ceMn) noBefeHne anropyutmMa KadeCTBEHHO U3MEHUIOCh (CM. puc. 2). MNMoaobHein addekT
06bACHAETCA TeM, UTO 3a Takoe HebBOoMbLLIOE YNCNO UTepauun 4OCTaToO4HO XopoLlas 0cobb
NpOCTO He ycneBaeT noasuTcs. Jlyywmne pesyneratel Habnoganuce npu M =7 |, cpegHee
3HayeHne uTHec-pyHKUMM gocturano —0,524 | T.e. poboT gocturan uenu B cpeaHeM
3a 133 wara. 3atem ¢ poctom M umcno waroB Bo3pactano. Habnwoganocb Hekoe
yny4dwenune npu M = 500 u M = 600, ogHako OHO 6bIf0 HE3HauYUTENbHbIM. BO3MOXHO, 3TO
cneactBMe  HEKOTOPOWM  MOrPEeLuHOCTW, HEeU30EeXHOW Npu  OrpaHUYEHHOM  4ucne
SKCMNEePUMEHTOB.

B pesynbrate nonyymMnach crnegylowas 3aBUCUMOCTb CpeaHero 3HadeHuss ouTHec-
GYHKUUK OT Wwara «6onbLlion myTaummy», n3obpakeHHas Ha pUCyHke 3.
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Puc. 3 — 3nauenue gpumnec-ghynkyuu

Jlyqwme aBtomatbl goxogmnu o uenm 3a 110 waroB. OanH M3 TakMx aBTOMAaToOB
n3obpaxeH Ha puc. 4 (4TOObI PUCYHOK He Oblnl neperpyxeH, Hag nepexogamun He
NoAnMcaHbl CUMBOITbI; YepHble CTPENK/M O3Ha4atoT nepexod no cumeony «0», KpacHble —
Nno CMMBOSY «1», T.e. COOTBETCTBEHHO «HET CTEHbI» U «ECTb CTEHA»).

T4TM

Puc. 4 — Aemomam, ooxoosuwuii 0o yenu 3a 110
wazoe



MapuwpyT po6oTa Ha norne npuBefeH Ha puc. 5 (CUHSIA KneTka — CTapT, 3efieHast —
pVHULL, YepHbIe KNETKN — CTEHbl, TOYKaMU N300pakeH MapLLpyT).

Puc. 5 — Mapwpym na none



NMpunoxeHune. UcxoaHbIN Ko
dann CustomGA.java

package laboratory.plugin.algorithm.custom;

import laboratory.common.genetic.Algorithm;

import laboratory.common.genetic.Individual;

import laboratory.common.genetic.IndividualFactory;
import laboratory.common.genetic.FitIndividual;
import laboratory.common.genetic.operator.Mutation;
import laboratory.common.genetic.operator.Crossover;
import laboratory.common.genetic.operator.Selection;
import laboratory.common.genetic.operator.Fitness;
import laboratory.util.functional.Util;

import laboratory.util.functional.Functorl;

import laboratory.util.functional.FunctorO;

import java.util.*;

public class CustomGA<I extends Individual> implements Algorithm<I>{

private List<FitIndividual<I>> generation;

private final double probabilityMutation;

private final int bigMutationStepSize;

private final double elitismSize;

private final IndividualFactory<I> factory;

private final Random r;

private final Mutation<I> mut;

private final Crossover<I> cross;

private final Selection<I> sel;

private final Fitness<I> fitness;

private final int fixedPart;



private int counter;

public CustomGA (final List<I> generation, final IndividualFactory<I>
factory, final Mutation<I> mut, final Crossover<I> cross, final
Selection<I> sel, final Fitness<I> fitness) {

this.probabilityMutation =
Config.getInstance () .getMutationProbability () ;

this.elitismSize = Config.getInstance () .getElitismSize();

this.bigMutationStepSize =
Config.getInstance () .getBigMutationSteps();

this.factory = factory;

this.mut = mut;

this.cross = cross;

this.sel = sel;

this.fitness = fitness;
this.bestIndividual = generation.get (0);

this.counter = 0;

this.generation = Util.map (generation, new Functorl<I,
FitIndividual<I>> () {

public FitIndividual<I> apply (I 1i){

return cons (1) ;

)
Collections.sort (this.generation);

fixedPart = generation.size() / 20;

r = new Random() ;

public CustomGA (final int sizeGeneration, final IndividualFactory<I>
factory, final Mutation<I> mut, final Crossover<I> cross, final
Selection<I> sel, final Fitness<I> fitness) {

this(Util.listFromFunctor (new FunctorO0<I> () {
public I apply() {
return factory.getIndividual () ;
}
}, sizeGeneration),

factory, mut, cross, sel, fitness);



private I winner (FitIndividual<I> al, FitIndividual<I> aZ2) {

return ((al.compareTo(a2) < 0) ? al : a2).ind;

private FitIndividual<I> cons (I i) {

return new FitIndividual<I> (i, fitness.apply(i)):

private FitIndividual<I> randomI () {

return generation.get (r.nextInt (generation.size()));

public void nextGeneration () {

if (counter == bigMutationStepSize) {
counter = 0;
bigMutation () ;
} else {
int size = generation.size();
int elite = (int) Math.round(elitismSize * size);

List<FitIndividual<I>> newGeneration = new
ArrayList<FitIndividual<I>>(size);

for (int 1 = 0; 1 < elite; i++) {
newGeneration.add (generation.get (i));
}
newGeneration.addAll (sel.apply(generation, fixedPart));
while (newGeneration.size () < size) {

List<I> s = cross.apply(Arrays.aslList (winner (randomI (),
randomI ()), winner (randomI (), randomI())));

for(I ind : s){
1f (newGeneration.size () == size)
break;

newGeneration.add (cons (ind)) ;

1
for(int 1 = 0; i < size; i++){
if (r.nextDouble () < probabilityMutation) {

newGeneration.set (i,
cons (mut.apply (newGeneration.get (i) .ind)));



}

generation = newGeneration;
Collections.sort (generation);

counter++;

public List<I> getGeneration () {
return Util.map (generation, new Functorl<FitIndividual<I>, I>() {

public I apply(FitIndividual<I> 1) {

return i.ind;

public void stop() {
}

public void bigMutation () {

List<Integer> individuals = new ArraylList<Integer>();

for (int i = 0; i1 < generation.size(); i++) {

individuals.add (i) ;
}
Collections.shuffle (individuals) ;
double nSize = 0.9*generation.size();
int newSize = (int) Math.round(nSize);

List<FitIndividual<I>> newGeneration = new
ArrayList<FitIndividual<I>> () ;

for (int i = 0; 1 < newSize; i++) {

newGeneration.add (cons (factory.getIndividual()))

}

for

(int i = newSize; i1 < generation.size(); i++) {

newGeneration.add (generation.get (individuals.get (i)))

generation = newGeneration;

Collections.sort (generation);



dann StandartFitness.java

package laboratory.plugin.task.robot;
public class StandardFitness {

public double calc (Mover solution) {
Robot r = new SimpleRobot () ;
solution.restart (r) ;
final int maxSteps =
int step = 0;
for (; step < maxSteps; stept+) {
solution.move () ;
if (r.getCurrent () .equals(r.getTarget())) {
break;

(int) (1.25 * Robot.NUMBER STEPS);

}

int distance = Math.abs(r.getCurrent().x -
r.getTarget () .x) +
Math.abs (r.getCurrent () .y - r.getTarget () .y);
return -distance - (double) step / maxSteps;

}

private static StandardFitness ourlInstance = new
StandardFitness () ;

public static StandardFitness getInstance() {
return ourlInstance;

}

private StandardFitness () {

}
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